

丹青绘佳作，家风美名扬

福林苑社区韩淑清63岁始学画成为画家，用勤奋“画”出好家风

□文/图 半岛记者 王鹏

3月18日，4岁萌娃王恒屹登上央视节目《欢乐中国人》，唐诗宋词出口成章、信手拈来，他能识别3000多个汉字，熟记180多个国家的国旗，堪称“神童”。王恒屹生活在一个四世同堂的幸福大家庭里，居住在浮山路街道福林苑社区。王恒屹的太奶奶韩淑清今年79岁，是社区有名的画家，她多年来一直热心公益，还被被评为“青岛市文明市民”。好家风美名扬，韩淑清一家成为社区居民人人称赞的好榜样。7月26日，半岛记者在福林苑社区见到了多才多艺的韩淑清，她跟半岛记者讲述了好家风的大能量。



韩淑清展示她的作品。

63岁学画，成为老年画家

目前，韩淑清不仅是中国美术家协会会员、青岛市美术家协会会员、书法家协会会员、中国老年书画研究会会员，还担任着青岛市翰墨艺术研究院副院长、李沧区老年大学金秋书画院副院长的职务。最近，她又获得了新时代青岛老年画家称号，可谓集荣誉于一身。谁能想到，这位老人从63岁才开始学画。

“小的时候我就喜欢书画方面的作品，因为条件和时间等原因，一直没有学习绘画，工作后也没时间学，直到63岁才将这个年代久远的梦想提上日程。”韩淑清跟半岛记者说道。半岛记者了解到，2001年，已退休的韩淑清在家人的鼓励下，到李沧老年大学报名学

习，当时学的科目是山水、花鸟和书法课，由于她的认真和勤奋，加之在艺术方面的独特思维，她很快就绘制出了比较优秀的作品。“我每天早晨早起，吃饭前先画画。”韩淑清跟半岛记者说起她学画的“秘诀”。经过多年的勤奋坚持和努力，韩淑清的书画艺术水平不断提升。她的多幅作品在多个比赛中获得金奖、银奖等，她的部分作品还被青岛市图书馆永久收藏并颁发证书，这是青岛市图书馆建馆以来第一次收藏的书法和国画个人作品。

热心公益，义务开办教学

韩淑清一直热心于公益事业，2015

年，她在福林苑社区义务举办绘画班，开展每周一课，为老干部、党员、群众免费授课，当义务讲师，学员们经过两年多的学习，画作已经能在区市级参展参赛了。她还把她们姊妹三人联合出版的1000余册价值万元的书画作品《姊妹书画集》分送给社会有关组织、亲朋及同道之友，得到社会及朋友的认可和好评。

韩淑清还坚持参加社会公益活动和志愿者活动，如赈灾义卖，为病危产妇捐画筹款，多次组织去敬老院关心慰问老人、送书送画送爱心，为李沧监狱吸毒人员教画讲课等。并先后捐助5000元，资助湖北贫困生童乾坤，直到他考入大学为止，她还两次赴湖北看望童乾坤，了解情况并鼓励他努力学习，他们

之间建立了深厚的情谊。

言传身教，好家风美名扬

半岛记者了解到，王恒屹的爸爸妈妈平常在外地工作，一般一个月左右回来一趟，王恒屹平常主要由他爷爷、奶奶照顾。“我们对孩子的兴趣给予尊重和鼓励，给他营造爱读书、爱早起、主动学习的氛围。”韩淑清跟半岛记者说道。

“勤奋，以身作则，重视教育，家庭和谐，都是我们家的好家风。”韩淑清跟半岛记者说道。韩淑清告诉半岛记者，她在新疆工作时当过6年老师，一直比较注重教育，在她以身作则的带动下，家人都比较喜欢读书，家里的每个人上学时都很勤奋，家人有好几位是大学生和研究生。“从我到曾孙子，我们家每一代每天都早睡早起，从来不睡懒觉，用勤奋、真诚的态度对待每一件事。”韩淑清说道。半岛记者在韩淑清家采访时看到，韩淑清卧室的墙上悬挂着书画名家赠送的字《业精于勤》，她老伴的卧室悬挂着另一幅字《天道酬勤》，家里面布置整洁，有两个书画台，一面书画墙，韩淑清所爱好的书画艺术，也给家里营造了好的文化氛围。

“韩老师家的教育方法和家风，成为不少社区居民学习的好榜样，在韩老师及家人的带动下，现在社区形成了良好的家风文化，为构建文化社区、和谐社区贡献了极大的力量。”福林苑社区党委书记戴欣堂说道。

[党员风采]

“管”好身边小事已成习惯



周美英在路边义务清理卫生。

□文/图 半岛记者 王鹏

浮山路社区居民周美英今年70岁，她24岁加入中国共产党，刚参加工作，曾在即墨一个村子里担任过妇女主任，带领全村妇女做假发创收。后来，跟随丈夫去了青海，一直做财务方面的工作。退休后，周美英回到浮山路社区居住，成为社区有名的热心人。

“她经常捐款捐物，参加公益活动；她敢于指出不良现象，如卖鱼的往花坛里乱倒脏水，她见到后即刻制止；小区内哪个地方有垃圾，她碰到后，都顺手打扫，她闲不住。”周美英丈夫徐全福跟半岛记者说道。半岛记者从浮山路社区了解到，周美英热心社区工作，宣传党的政策，时时带头，处处表率，在每件小事中彰显老党员的风采。“我没有什么事迹，都是身边的小事儿，多年自然而然的习惯，不值得宣传。”半岛记者采访时周美英说道。



“环”游二啤

□半岛记者 王鹏 报道

7月19日上午，浮山路街道组织辖区人大代表与政协委员，到青岛啤酒二厂参观其环保教育走廊及生产流水线，围绕环保节能进行座谈，建言献策。



“老”有风采

□半岛记者 王鹏 报道

7月12日，浮山路街道老干部协会组织的汇报演出在旭东社区活动中心开展，浮山路街道老干部协会的管乐队、合唱队、民乐队及各社区老干部协会带来了20多个精彩节目，小合奏、舞蹈、二重唱、独唱、葫芦丝演奏、模特表演、京剧等，不同形式的节目轮番上演，精彩纷呈，展现了浮山路街道老干部们的风采。